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Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά πραγματοποιείται η φιέστα της “Black Friday” στη 
χώρα μας. Η ενέργεια αυτή, όπως και οι ενδιάμεσες εκπτώσεις, το άνοιγμα των 
καταστημάτων τις Κυριακές, οι Λευκές νύχτες, κ.α., είναι στην κατεύθυνση 
ενίσχυσης των πολυκαταστημάτων ώστε να καταφέρνουν να συγκεντρώνουν ότι 
έχει απομείνει από το λαϊκό εισόδημα αυξάνοντας την κερδοφορία τους. 

Η “Black Friday” είναι μια ακόμη ενέργεια που εξυπηρετεί τα συμφέροντα των 
πολυεθνικών & των μεγάλων επιχειρήσεων του χώρου μας πολύπλευρα. Από τη μια 
μεριά αυξάνουν τους τζίρους & την κερδοφορία τους τόσο μέσω της διάθεσης 
αποθεμάτων που μόνο αυτοί μπορούν να δημιουργούν, όσο & μέσω της 
εντατικοποίησης & της απλήρωτης δουλειάς των εργαζομένων τους. Από την άλλη 
αποτελεί μέσο πίεσης στους δικούς μας τζίρους με αποτέλεσμα την έξοδο όλο & 
περισσότερων «μικρών» από την αγορά & την μεγαλύτερη μονοπώλησή της από 
αυτούς. 

Εμείς οι αυτοαπασχολούμενοι, οι οικογενειακές επιχειρήσεις όχι μόνο νέους τζίρους 
δεν θα πρέπει να αναμένουμε αλλά αντίθετα επιταχύνεται η έξοδος μας από την 
αγορά. 

Με τέτοιου είδους εμπορικές ενέργειες οι αλυσίδες δημιουργούν ένα κλίμα 
«ευκαιριών» παραπλανώντας αλλά και εξαπατώντας το καταναλωτικό κοινό ότι 
δήθεν με αυτό τον τρόπο θα καταφέρει να ικανοποιήσει τις ανάγκες του. 

Όλοι εμείς, οι αυτοαπασχολούμενοι, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι δεν πρέπει να 
συμβιβαστούμε με το κυνήγι των δήθεν ευκαιριών που δίνουν οι πολυεθνικές και 
τα πολυκαταστήματα αλλά από κοινού να παλέψουμε ενάντια στα μονοπώλια και 
τις πολιτικές που τα υπηρετούν για την ανάκτηση των απωλειών όλα αυτά τα χρόνια 
και την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας. 

Διεκδικούμε: 

• Νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακάτικης αργίας 
• Κατάργηση των νόμων που απελευθερώνουν τα ωράρια, τις προσφορές και 

τις εκπτώσεις. 
• Θέσπιση αφορολόγητου ορίου για τους αυτοαπασχολούμενους – φορολογία 

στο 45% των μεγάλων εμπορικών επιχειρήσεων 
• Αποκλειστικά δημόσια & δωρεάν υγεία-πρόνοια 
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